

喜迎二十大 身边这十年

十年奋斗路 体育大发展

回望10年启东体育,发展是全方位、根本性并富有后劲的,可圈之处拈手而来,可点之处举目可见。

10年前,在全省64个县级体育重点工作督查中,我市的排名久居末位,而在2021年已跃至第25名,并荣膺2017~2020年度全国群众体育先进单位。纵向的进步、横向的进位源自体育工作的进取、体育事业的猛进。

我市现有8个体育公园,其中5个是近10年新建而成。在居民小区内外,建有配套小游园——口袋公园,提高健身设施适老化程度。2014年,室外健身路径实现社区全覆盖,并于2022年实施更新工程。在充分挖掘体育场馆场地功能的基础上,新建文体中心,建成2个室外游泳馆、9个室内游泳馆,学习游泳、游泳健身的群体日新扩大;

2014年成立的市游泳协会每年举办赛事,促进游泳项目的兴旺。汇龙中学等市区学校带头,有条件的学校体育设施对社会开放,挖掘和放大体育资源。全市室内外体育场所基本满足全龄健身所需,健身圈时长从30分钟向15分钟再向10分钟迈进,全民健身氛围越来越浓。多年来,我市每年举办30多项“共乐东疆”系列体育活动,年参与人数10万人左右,做到人群全覆盖,参加体育锻炼的人数比例逐年提高。开设“共乐东疆·全民健身”空中课堂,引导广大市民学会运用正确的运动方式、科学的锻炼方法,开展丰富多彩的体育健身活动。

扶持体育社团建设,壮大社会体育指导员队伍建设,推动全民健身走上日常化、科学化之路。目前,全市共

有体育类社会组织43个,比10年前翻番有余,每万人拥有社会体育指导员数为43.74人。2020年起,将党建工作纳入体育社会组织年度检查评定标准。市老年体育协会创建五星级社团,成为体育社团建设的领头雁。

办赛热情高涨、能力巨升。2013年11月第四届环太湖国际公路男子自行车赛南通赛段的终点、2014年5月第十三届环崇明岛女子国际公路自行车赛首个赛段的起点均设在我市,开启了我市成功承办大规模国际体育赛事的先河。其后,启东·圆陀角风筝冲浪国际邀请赛、国际自由搏击赛、全国沙滩排球精英赛、微马四季联赛、长三角地区城市象棋团体赛、国际铁人三项赛、环启168自行车邀请赛等纷至沓来,提升城市影响力。

发挥整合优势,写好各类体育融通互促共长大文章。保证学生在校每天不少于1小时体育运动时间,开展以足球、排球培训为主的青少年体育夏令营(冬)令营,建立并完善青少年体育赛事体系,发展青少年体育俱乐部,建成一批体育特色学校。市排球协会、轮滑协会、棋类协会等体育社团进校园开展活动。持续重视市少体校建设,引进原女排国手邱爱华回启执教,积极培养体育新苗,输送体育后备人才。

过往皆序章,未来更可盼。体育强是新时代启东之歌的华丽洪亮之音,和着文体中心的规划建设、开放运行等重大节点,启东体育必将恢弘呈现、熠熠生辉。

(施正辉)



小辣椒 大收益

7月25日,惠萍镇东兴镇村村民在辣椒基地采摘辣椒。

据悉,该基地种植泡椒、线椒、薄皮椒,平均亩产可达6000斤,帮助村民实现增收致富。 本报记者 姜新春摄

为群众办实事永远在路上

吕四港镇政府倾听群众呼声,村民一直以为“没人能管”的渡口桥,3天连开3场现场会,从现场调查、口头承诺、书面承诺到最后施工队进场,让老百姓感受到镇村干部的心是和老百姓贴在一起的。(7月25日《启东日报》)

去年以来,我市各地结合党史学习教育,广泛开展“我为群众办实事”活动。吕四港镇政府把“我为群众办实事”实践活动贯穿各项工作全过程,确保党史学习教育和中心工作相融互促的做法值得全市各级各部门借鉴。

现在,一些干部认为党史学习教育已结束,为群众办实事活动可以慢一慢或等一等。有的干部把工作好坏的标准定位在上级或领导的评价和态度上,这

是不少工作费力用心却得不到群众理解的原因之一。我们如果把更多的关注点,放在群众的感受、群众的承受力上去,以群众满不满意、高不高兴、答不答应作为衡量工作好坏的最终标准,那么只要工作到位,一定能够取得群众的理解和支持。因为像渡口桥这些“柴米油盐酱醋茶”的小事对百姓来讲就是“急愁难盼”的大事,作为领导干部千万不能等闲视之。群众利益无小事,小事连民心、小事连大局、小事显党心,只有把群众当亲人,群众才会把干部当亲人;只有把群众放在心上,群众才会把干部放在心上。从这个意义上说,群众关心的“小事”,就应该成为领导干部着力解决的“大事”。

领导干部不但要善于抓“大事”,更要善于抓“小事”,怎样处理好“大事”与“小事”的辩证关系?笔者认为,除了抓经济发展、城市建设、招商引资、安全生产等“大事”,抓好与群众利益息息相关的“小事”,也应该成为领导干部的必修课。群众的感情最朴实,感受最实际,群众对党和政府工作的评价,往往就来源于很多人眼中并不起眼的“小事”。因此,无论是思想上还是实践中,都不能把“领导要求”与“群众诉求”对立起来,影响和损害党群干群关系。无论时代如何变迁,形势如何变化,科技如何进步,坚持群众观点、实践观点,坚持走群众路线、实践路线,始终都应成为领导干部做好群众工作的不变

方针。当前,各级各部门要不断汲取党史学习教育智慧,切实把握发展大势,坚定锚定全年奋斗目标,踔厉奋发,笃行不怠,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。同时,我们也要通过实实在在为群众办实事、办好事、办成事来赢得群众的点赞,不仅让群众感受到党史学习教育带来的新气象、新变化,也让群众有更多的安全感、获得感、幸福感。

张裕新

走进新时代
共筑强军梦

全力推进国防和军队建设

开创强军兴军新局面